
Mezinárodní studentský workshop Transcarpathia and 

Vysočina Region: Tourism Cooperation v Užhorodu 

 

Ve dnech 11. 9. až 14. 9. 2018 proběhl v zakarpatském Užhorodu mezinárodní studentský workshop  

Transcarpathia and Vysočina Region: Tourism Cooperation. Každoročně má tento workshop dvě části: 

Jarní společný týden v Jihlavě organizuje VŠPJ (Katedra cestovního ruchu) a podzimní týden probíhá 

na Užhorodské národní univerzitě (Fakulta cestovního ruchu a mezinárodní komunikace).  

Účastníci navštívili na Zakarpatí vedle nejzajímavějších atraktivit Užhorodu a Mukačeva také turistická 

zařízení. Horská lázeňská vesnička Lumšory nabízí příjemné prostředí a láká k pobytu. Tradice léčivých 

koupelí zde trvá několik století. Novým zážitkem byla pro jihlavské studenty koupel v tzv. čanech. Čan 

je obrovský kotel, pod kterým se topí dřevem. V horké minerální vodě s bylinkami je příjemné strávit 

přibližně deset minut a pak se ponoříte do ledové vody čistého potůčku, který teče z okolních kopců. 

S čany se můžeme setkat na Zakarpatí často. Koupele nabízí také další turistický komplex Voevodyno 

Resort. Zde si studenti prohlédli rozsáhlý areál umístěný v lesním prostředí s několika restauracemi a 

s bohatou nabídkou aktivit včetně zimní sjezdovky, výuky jízdy na koních nebo možnosti lovu ryb.  

V průběhu jednotlivých dní studentské týmy pracovaly na plnění zadaných úkolů. Závěr pobytu patřil 

Fakultě cestovního ruchu a mezinárodní komunikace, kde proběhly prezentace výstupů workshopu a 

byl zde vyhlášen vítězný studentský tým.  

Účastníci měli příležitost poznat novou zemi, kulturu, lidi, ochutnat nová jídla a vidět zajímavé 

památky. Nové zkušenosti pak mohou využít ve své další praxi. Pro budoucí pracovníky v cestovním 

ruchu je to vynikající příležitost. Zakarpatská oblast Ukrajiny, která byla v době „První republiky“ 

součástí Československa, je stále více atraktivní pro české turisty.  

Spolupráce obou vysokých škol se bude rozvíjet i v dalších letech. Vedle společných workshopů jsou 

plánovány výzkumné aktivity zaměřené na problematiku cestovního ruchu. 

 

V Jihlavě dne 21. 9. 2018 

 

 

                                                                                             RNDr. Eva Janoušková, Ph.D. 


